

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя д.м.н., профессора Попова Александра Анатольевича  
по диссертационной работе Идашкин Александра Дмитриевича на тему  
«Реализация принципов fast track - хирургии при лапароскопических и робот-  
ассистированных операциях в гинекологии»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Идашкин Александр Дмитриевич проходил обучение в очной аспирантуре на базе отделения эндоскопической хирургии Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Московской области «Московский областной научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии» Министерства здравоохранения Московской области.

В диссертационной работе Идашкин Александр Дмитриевич сравнил течение периоперационного периода у пациенток прооперированных лапароскопическим и робот-ассистированным доступами, с применением концепции fast track и без. В результате исследования установлено, что сокращение сроков стационарного лечения у группы пациенток после малоинвазивных хирургических вмешательств не приводит к увеличению рисков послеоперационных осложнений. Также помимо детального исследования пациенток, изучил корреляцию уровня эндокринного стресса хирурга с типом оперативного вмешательства: лапароскопического и робот-ассистированного, определив наиболее эргономичный метод при хирургических вмешательствах повышенного уровня сложности. Полученные результаты исследования послужили поводом для внедрения концепции ускоренного восстановления в практическую деятельность отделения эндоскопической хирургии ГБУЗ МО «Московский областной ЦИИ акушерства и гинекологии» Минздрава Московской области.

Идашкин Александр Дмитриевич в процессе выполнения работы проявил себя как высокопрофессиональный специалист и научный сотрудник, настойчивый в достижении научной цели, способный к творческому мышлению, трудолюбивый, инициативный, владеет всеми методами оказания акушерско-гинекологической помощи, обладает навыками консервативного и хирургического лечения больных, внедряет новые диагностические и лечебные техноло-

гии. Зарекомендовал себя как внимательный, ответственный врач, пользуется большим уважением среди сотрудников и пациентов.

Новизна работы заключается в том, что впервые в России проведен анализ течения периоперационного периода у пациенток, пролеченных с применением программы ускоренного восстановления и без, оперированных лапароскопическим и робот-ассистированным доступами, в том числе при вмешательствах повышенного уровня сложности. Полученные результаты нашли отражение в 4 печатных работах, которые входят в перечень журналов и изданий, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки РФ.

Диссертационная работа Идашкина Александра Дмитриевича на тему «Реализация принципов fast track - хирургии при лапароскопических и робот-ассистированных операциях в гинекологии» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной задачи гинекологии — оптимизация тактики хирургического лечения у пациенток гинекологического профиля, направленной на сокращения сроков госпитализации и уровня периоперационных осложнений? соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 — Акушерство и гинекология и может быть представлена к официальной защите.

---